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Projekt:  1.5, Registrační číslo: CZ.1.07/1.5.00/34.0304

Lidské zdroje
Mzda – test
Vyberte jednu správnou odpověď:
1. Co je to mzda 
a) odměna za provedenou práci ve firmě vyplacená v Kč

b) odměna za provedenou práci a z části vyjadřuje i odměnu za ochotu pracovat ve firmě

c) peněžité plnění nebo plnění peněžité hodnoty naturálně za práci

2. Zaměstnanec dostane výplatní lístek
a) když o něj o výplatě požádá

b) když si myslí, že má špatně vypočtenou mzdu

c) vždy. Povinností zaměstnavatele je předat zaměstnanci doklad o mzdě.

3. Kdo provede úhradu sociálního a zdravotního pojištění za zaměstnance 
a) zaměstnavatel na základě zmocnění zaměstnance

b) zaměstnavatel nebo zaměstnanec

c) vždy zaměstnavatel, je to jeho zákonná povinnost

4. Úkolovou mzdu mohu použít
a) pro jakoukoliv práci

b) pro práce na výrobní lince

c) pro práci, kde je výkon snadno měřitelný

5. Co je hrazeno ze zdravotního pojištění
a) lékařské výkony a vybrané léky

b) operace slepého střeva a zlomeniny

c) nemocenská pro zaměstnance

6. Z čeho se skládá sociální pojištění
a) z příspěvků pro sociálně slabé občany

b) z nemocenského pojištění, důchodového pojištění a příspěvku na politiku zaměstnanosti

c) z nemocenského pojištění a dávek pro nemohoucí občany

7. Občan, který se uchází o zaměstnání pomocí úřadu práce
a) musí spolupracovat při vyhledávání vhodného zaměstnání s ÚP

b) bude s úřadem spolupracovat, jen když chce

c) bude spolupracovat tak, že počká, jaké zaměstnání mu úřad práce nabídne a rozhodne, zda ho přijme či ne

8. Časovou mzdu mohu použít
a) pro jakoukoliv práci

b) pro práci, kde výkon nelze měřit

c) pro práci obchodních cestujících

9. Pokud zaměstnanec podepíše Prohlášení k dani, náleží každému sleva na dani
a) na vyživované dítě

b) na studenta

c) na poplatníka

10. Lze hradit ze zdravotního pojištění odškodné za úraz
a) ano

b) někdy

c) ne
Správné odpovědi:

1. c)
2. c)
3. c)
4. c)
5. a)
6. b)
7. a)
8. b)
9. c)
10. c)
Zdroje:
VAVRLA, Pavel a Josef ŠAMÁNEK. Ekonomika cvičebnice. Opava: VAŠA, 2001. 
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